

駐韓國代表部文化組

AF1992 0008 C1

漢城尚文高中違法事件，造成南韓教育界的震撼。

本年三月十四日，漢城名門高中一尚文高等學校李相喜等七名教師於漢城江南警察署發表良心宣言，教師們指出：自一九八六年開始每班每學期從學生家長收取韓幣二百萬到五百萬，到目前共收十六億韓元文給學校，同時教師們又暴露錢袋到校長尚椿植和校監（副校長）張邦彥的指示：修改之前兵務廳長「嚴三錚兒子等人的成績；教師們的良心宣言經媒體報導後，全南韓輿論頓時華然，雖經該校校長尚椿植於十八日舉行記者會澄清，但是對教育界的指責愈來愈激烈。

漢城市教育廳即對尚文高中進行監查，南韓總統金泳三於二

駐韓國台北代表部文化組

AF19920008C2

月十六日指示法務長官金斗喜即進行對尚文高中非沽事件的調查，並命令教育部長官全滋善，藉此機會將韓國教育界授受金錢的風土連根拔出。

南韓國務總理李會昌也指示檢方，澈底檢查全國公、私立學校的違法行為，並依法嚴厲處置。

南韓教育部於十八日，由全韓十五所市道教育廳分別組成特別監查班，對漢城永東等五十二所學校進行特別監查，監查範圍是有無收取贊助金和有無肅改內申成績。

漢城檢察廳亦組成檢查班，由特殊三部李廷洙部長檢士負責調查，於十九日將校長高椿植、校監張邦彥和財團理事崔殷格拘捕

韓國駐台北代表部文化組

AF19920008C3

校長尚椿植的罪嫌是指示肅改學生內申成績、非法徵收獎助金十七億三千萬韓元和九億八千萬韓元的加強授業費等，校監張邦彥的罪嫌是指示教師不正面的修改學生成績、理事崔殷植的罪嫌是非法賄賂。另對財團理事長李優子和庶務課經理小姐金順子則處以不西鶴押處分。

除此之外，漢城檢察廳於二十六日將國立教育評價院院長朴炳墉（韓屬教育部，相當於次官級）和漢城市議員金錫浩，以違反特定犯罪加重處分法（收取賄賂）予以拘捕，朴炳墉的罪嫌是一九八九到九。

年任漢城市教育廳副教育監時，從尚椿植校長收取一千五百萬

韓元，將尚文高中校門前的二千坪土地，准許由學校教育用基本財產

駐韓國代表部文化組

AF19920008C4

變更為收益用財產；金錫浩議員的罪嫌是一九九二年五月從該校理事會啟標收取韓幣三百萬元，請處理在漢城市議會審議的學校用地處理案。

總之，高文高中違法事件在南韓教育界造成相當大的震撼，南韓教育部長金澈喜指示各市道（直轄）教育廳，對有修改內申成績者即予罷免，另將學生成績保存年限延長為五年，加強學生成績修改辯護，但是韓國國民對各校內申成績管理，仍以疑惑。
存